







习近平在山西考察时强调

努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在位于阳 泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时,同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流

新华社记者 殷博古 摄



7月7日至8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午,习近平在阳泉阀门股份 有限公司考察时, 同企业员工亲切交流。

新华社记者 燕雁 摄

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席 中央军委主席习近平近日在山西考察时强调, 山西要认真 和高质量发展等战略部署,坚持稳中求进工作总基 &准确全面贯彻新发展理念,统筹好发展和安全, 努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐,奋力谱写 三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日, 习近平在山西省委书记唐登杰和省长 卢东亮陪同下, 先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役,极大振奋了全国 军民抗战到底的信心。7日下午,习近平来到位于阳泉市狮 脑山的百团大战纪念碑广场,向八路军烈士敬献花篮。接 着,他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一 件件珍贵实物, 生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇 敌忾、勇御外侮的光辉历史, 习近平不时驻足察看和沉 思。他强调, 百团大战的历史壮举, 充分展现了我们党在 全民族抗战中的中流砥柱作用, 充分展现了党领导的人民

在纪念馆大厅, 习近平同前来参观的青少年学生和纪 念馆工作人员亲切交流。他说,88年前的今天发生的"七 忘、后事之师,到这里来就是接受精神洗礼。广大青少年生 逢其时,要赓续红色血脉,树立强国有我的远大志向,做堂堂 正正、光荣自豪的中国人, 勇担民族复兴的时代大任。

当天下午, 习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考 察。在听取近年来山西省产业转型升级情况汇报后,他走 进企业生产车间,详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品 生产和销售情况。他指出,传统制造业是实体经济的重要 组成部分,要把握市场需求,加强科技创新,让传统产业 焕发新活力。他对企业员工们说,我国的工业发展,过去 是靠一榔头一锤子地敲,今天要靠先进技术和装备来提升 水平。实业兴国,实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层 楼,为建设制造强国多作贡献。

8日上午, 习近平听取山西省委和省政府工作汇报, 对

供责任前提下,推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由 初级燃料向高价值产品攀升,同时着眼于高水平打造我国 重要能源原材料基地,配套发展风电、光伏发电、氢能等 能源,构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升 级, 围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产 业,逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业 体系。要用好多元发展条件,优化营商环境,激发经营主 体活力,把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调,转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。 要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,强化"一老一 小"等重点民生保障服务,兜牢困难群众基本生活。要深

化党建引领基层治理,强化社会治安整体防控,常态化开 展扫黑除恶,依法打击各类违法犯罪活动,确保社会大局 稳定。要一体推进治山治水治气治城,全面加强防沙治沙 和流域水土流失治理,持续推进重点行业节能降碳,扎实 开展矿山生态修复, 切实维护生态安全。要强化安全生 产,严格落实各项监管制度,坚决防范和遏制重特大事故 发生。目前已进入主汛期,要精心做好防汛抗洪预案和防 灾减灾救灾准备工作。

习近平指出,必须以永远在路上的坚韧和执着推进全 面从严治党。要发扬自我革命精神,落实管党治党责任, 坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,把严的 基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,努力营造风清 气正的政治生态。要抓紧抓细深入贯彻中央八项规定精神 学习教育后续工作,查摆问题要真,整改措施要实,确保 取得实效。要及时总结学习教育成效和经验,完善作风建 设常态化长效化制度机制。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

第32届世界大运会中国代表团成立

将派出约120名运动员赴德国参赛

本报北京7月8日讯(记者 李 小伟) 今天, 第32届世界大学生夏季 运动会中国大学生体育代表团出征仪 式在北京召开,将派出约120名运动

本次大运会将于7月16日至27 日在德国柏林、杜伊斯堡、埃森等6 个城市的23个比赛场地举行。届时 预计将有8500名运动员参加三对三 篮球、羽毛球、篮球等18个大项的 角逐。

据介绍,经教育部批准,中国代 表团组团方案最终确定,代表团共 220余人,将参加三对三篮球、羽毛 球、篮球、沙滩排球、射箭、竞技体 操、柔道、田径、游泳、跆拳道、网 球、乒乓球、排球、跳水14个大项 90余个小项的比赛。运动队由来自26 个省、自治区、直辖市的81所高校和 单位的200余名师生组成。其中运动 员约120人,平均年龄21.9岁,首次 参加大运会的运动员约为86%,首次

代表国家参加世界、洲际综合性运动 会的运动员占比约为84%。

中国学生体育联合会高度重视本 届大运会组队工作,自2024年7月开 始,根据大运会设立的18个项目,组 织相关分支机构和项目专家对18个大 项在全国高校的开展情况、高水平运 动员分布情况进行调查摸底并组队。 所有项目代表队均在赛前15天开展集 训,目前14个项目正在各个集训地进 行紧张的备战。

为在读和毕业3年内的大学生创业提供服务 湖南出台大学生初创企业服务指引

本报讯 (记者 余杏 实习生 业、技术支持、资金支持、生活配 张紫月)近日,湖南省工信厅、省发 展改革委、省教育厅等19个部门联合 印发《湖南省大学生初创企业服务指 引》,为在读和毕业3年以内的大学生 (大专以上学历及技师学校学生) 创业 提供优质服务,助力大学生留湘来湘 创业和对年轻人友好省份建设。

《指引》聚焦来湘接待、公共创

套、市场对接、接力培育、创业档案 八大重点服务内容,构建了全周期、 全要素、全链条的创业服务体系,全 方位覆盖大学生初创企业的各个环 节。如在资金支持服务上,湖南联动 金融机构和社会资本,形成创业担保 贷款、创业基金等多层次金融支持体 系,加大对创业主体金融支持力度。

留湘来湘创业大学生可按政策规定享 受创业培训补贴、一次性创业补贴、 经营场所补贴等资金支持。留湘来湘 创业大学生还可按政策享受相应租房 和生活补贴,对符合条件的大学生创 业者配套高标准人才公寓,实现拎包 入住,并给予租金优惠支持。

聚焦为大学生初创企业找到"第 一笔订单",湖南加强大学生初创企业 新产品、新技术、新服务应用推广服 务,加强产业链资源对接,鼓励产业 链重点企业、国有大中型企业面向高 校和大学生发布技术创新需求等企业 需求清单。

严格科研训练 坚持贯通培养

厦门大学生命科学学院多举措推进"强基计划"学生培养

本报记者 熊杰 通讯员 林波岑

"我已经完成'靶向非小细胞肺 癌 ALK 激酶化合物评价和作用机 制'的研究,课题致力开发针对肺 癌细胞的专门药物, 力求最终为治 疗肺癌找到方法。"近日,厦门大学 生命科学学院"强基计划"博士生 高菲,向记者介绍了她最近完成的 科研项目。她的阶段性成果,已获 全国大学生生命科学竞赛一等奖。

高菲的成长经历是厦大生命科 学学院盘活"强基计划"的典型案 例。学院"严"字当头,对学生进 行严格的科研训练,在竞争中对学 生严格要求,为培养过硬人才打牢 根基。

学生进入"强基计划",同样面

临严格的考核与竞争。学生入学 后,学院做到严格要求,对在读 "强基计划"学生进行学年学业考 核,考核不达标的学生,将会被淘 汰并被分流回普通班。学院再从普 通班遴选优秀学生,替补成为"强 基计划"学生。

自"强基计划"推行以来,已 有34名"强基计划"学生被淘汰分 流,5名"强基计划"学生因个人学 业规划变化,自愿申请退出"强基 计划"或转入其他强基专业。

"严进严出,才能保证人才培养 质量。"厦大生命科学学院院长邓贤 明认为,在国外,对大学生学业严 格要求是常规操作,作为"强基计 划"的学生,未来责任重大,更要 做到"严"字当头。

高菲是2020级生物技术专业本 科生, 也是厦门大学生物科学类首 批"强基计划"学生; 2023年, 她 通过"强基计划"选择直接攻读博 士研究生学位,目前已进入博士研

究生阶段。 "在本科阶段,印象最深的是科 研训练。"高菲回忆。学院明确, "强基计划"、拔尖计划以及有意向 免试成为硕士生、博士生的学生, 都必须选修"科研训练"这门课 程,并在实验室进行不少于一学年 的科研训练。

"'科研训练'这门课,不仅 考验学生自主设计实验的能力,也 考验学生的自觉性、主动性。"高菲

(下转第三版)

【教育法治】

以法治推进学前教育发展

🗘 详见第四版